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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA 6ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALE DO ANARI, REALIZADA EM 16 DE 

ABRIL DE 2018. 

Aos dezesseis dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezoito, às dezoito 

horas e trinta e cinco minutos, reuniram-se os vereadores no Plenário da Câmara 

Municipal de Vale do Anari. Havendo quorum legal o Presidente declarou 

aberta a sessão, em seguida passou a palavra para o vereador Ueliton Machado 

da Silva, para fazer a leitura Bíblica, logo após o Presidente passou a palavra 

para o Secretário fazer a leitura da Ata da sessão anterior, após a leitura, a ata foi 

colocada em discussão, não havendo interessados a discutir, o presidente 

colocou a ata em votação que foi aprovada por unanimidade dos vereadores. Foi 

lida a INDICAÇÃO N° 017/GV/SRA/18. No Pequeno Expediente o 

presidente concedeu a palavra para o Vereador Sinval Ribeiro Alves por cinco 

minutos sem direito aparte, que iniciou cumprimentando a todos, falou que no 

dia 19 de abril se comemora o dia do exército brasileiro, entidade que vem 

prestando um relevante serviço ao nosso país, falou a respeito da dificuldade na 

segurança pública que o Rio de Janeiro vem passando. Aproveitou para dizer 

que os brasileiros devem olhar para a situação da Síria e assim darão mais valor 

ao país que temos, ao exército brasileiro e aos militares que fazem a segurança 

da nossa nação. Falou sobre a comemoração do dia do Índio que também é 

comemorado no dia 19, falou do sucateamento da FUNAI e encerrou 

agradecendo a todos. O presidente concedeu a palavra para o Vereador Ednaldo 

Borges da Silva por cinco minutos sem direito aparte, o Vereador iniciou 

cumprimentando  a todos, disse que gostaria que a Câmara estivesse igual a 

sessão anterior, por que foi muito bonito ver a casa lotada, Parabenizou o 

Vereador Manoel Pereira da Silva pela iniciativa referente ao Projeto de Lei do 

reconhecimento como de utilidade pública a Orquestra e que pôde ver nos olhos 

do Pastor Marcilio a alegria por essa realização, finalizou agradecendo a 

presença de sua namorada Alessandra. Não havendo mais inscritos no Pequeno 

Expediente o Presidente passou então para o Grande Expediente, onde 

concedeu a palavra para o uso da tribuna ao vereador Ueliton Machado da Silva 

pelo tempo de quinze minutos com direito aparte. O vereador iniciou 

cumprimentando a todos, agradecendo em especial a presença de sua sobrinha 

Priscila, agradeceu a secretaria de Obras pelo excelente trabalho que vem 

desempenhando na região do Rio Tarifa e Barragem, agradeceu pela celeridade 

no atendimento de suas indicações, que foram feitas nos meses de Fevereiro, 
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Março e Abril e estão sendo atendidas. O vereador Sinval Ribeiro Alves pediu 

aparte e lembrou que a diretora da Escola Vandernei o procurou e relatou sobre 

os pontos críticos daquela região e que em conversa com o secretário de obras 

lhe foi confidenciado que já estaria deslocando o maquinário para aquela 

localidade para resolução dos problemas. O vereador Ueliton Machado da Silva 

lembrou que estão para cobrar e quando são atendidos para elogiar e agradecer, 

aproveitou para fazer o convite para a Reunião do Luz para Todos no dia 24 às 

15:00 horas na Câmara Municipal e que o objetivo é atender todo o município 

com o Luz para Todos. O vereador Manoel Pereira da Silva pediu aparte e 

relatou que no Núcleo Jatuarana presenciou uma situação de irregularidade com 

referencia ao ligamento de energia de um senhor e parabenizou ao vereador 

Ueliton pela iniciativa pois com toda a certeza o atendimento do Luz para todos 

em nosso município vem pra erradicar essas situações até de clandestinidade. O 

vereador Ueliton agradeceu ao vereador Manoel e falou que a reunião tem esse 

objetivo de pontuar todas essas situações do município. O presidente concedeu a 

palavra para o uso da tribuna ao vereador Sinval Ribeiro Alves pelo tempo de 

quinze minutos com direito aparte, o vereador iniciou lembrando do falecimento 

de Winnie Madikizela-Mandela ex esposa do grande líder e ex presidente da 

África do Sul Nelson Mandela, fez um breve relato de sua vida de luta em 

defesa da população negra africana, aproveitou e também fez um breve relato 

sobre o quê foi o Apartheid na da África do Sul. O vereador começou a falar das 

notícias falsas quando o vereador Manoel Pereira da Silva pediu aparte e falou 

que em nosso município também ocorre muitas notícias falsas um exemplo é 

que ele foi procurado por um morador da linha c 54 e o mesmo falou que ficou 

sabendo que são os vereadores que estão impedindo o maquinário de recuperar 

aquela região, mentira falsa pois o que ele vê na casa de leis são todos os 

vereadores defendo e cobrando a recuperação das linhas vicinais. O Sinval 

Ribeiro Alves agradeceu a contribuição e retomou dizendo que tem em mãos 

uma denúncia feita na comarca de Ariquemes referente a merenda escolar, leu os 

pontos denunciados e disse não passar de falácias e não condiz com a realidade 

dos fatos. O vereador Ueliton Machado da Silva pediu aparte e perguntou se 

constava na denúncia quantas vezes o denunciante esteve na secretaria de 

educação e não encontrou o secretário, pois uma coisa é a pessoa ir lá uma vez e 

o secretário está viajando e outra é ela ir dez vezes por exemplo e ele estar 

viajando, se foi apenas uma é por que está apenas criando conversa. O vereador 

Sinval Ribeiro Alves falou que as Fake News são exatamente isso pegam o 

lampejo de um momento e saem divulgando como se aquilo fosse a verdade, 
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continuou dizendo que recebeu um vídeo relatando problemas que aconteceram 

na região do Jatuarana, porém diz não concordar com a forma em que foi 

relatado os problemas pois não são problemas rotineiros e foram apenas 

situações pontuais. Outra situação é referente a situações de super lotação de 

ônibus onde o Vereador João Correia recebeu cinco vídeos, diz querer acreditar 

que sejam situações de Fake News, pois assim como o vereador repudia a forma 

como os vereadores são tratados pelas redes sociais, diz acreditar que pode ser 

isso que aconteceu também, pois em conversa com o secretário diz que isso 

pode até ter ocorrido em situações pontuais, como por exemplo se um carro 

quebrou e o outro teve que socorrer. O Vereador João Correia Maciel Filho 

pediu aparte e disse não ver motivos para o vereador Sinval Ribeiro Alves 

defender tanto o secretário de educação, o vereador diz que não são falácias pois 

na linha c 70 vem dezessete alunos em pé, situação essa que foi passado para a 

promotora, falou que não foi eleito para defender Prefeito, Secretários e que foi 

eleito para cobrar, acha que o vereador tem que parar de defender e começar a 

cobrar pois o orçamento foi aprovado dia quinze de Janeiro e até agora não está 

vendo nada acontecer no município, um exemplo é a secretaria de Saúde que 

está sem medicamentos, e finalizou dizendo que o que estiver de errado ele vai 

descer a "taca" na tribuna mesmo. O vereador Sinval Ribeiro Alves diz não 

defender secretário e que faz parte do corpo docente da educação municipal e 

que não admitirá que ninguém sem nenhuma fundamentação lógica venha aqui 

criticar a estrutura da educação, diz lamentar profundamente quando o João 

Correia Maciel Filho fala que não acontecia o que acontece hoje na região do 54 

nas administrações anteriores, pois nas administrações passadas aconteciam da 

mesma forma que acontece hoje, diz ter ficado extremamente preocupado 

quando o vereador diz que aluno fica à beira da estrada isso não condiz com a 

verdade pois os alunos ficam na escola junto à monitora enquanto esperam o 

ônibus. O Vereador João Correia Maciel Filho pediu aparte e disse que foi 

informação passada por uma mãe de aluno e não acredita que a mãe esteja 

mentindo pois ainda confirmou com a mãe "tem certeza de que isso está 

ocorrendo, se tiver certeza eu vou cobrar, ela me disse que eu poderia cobrar e 

se alguém questionar eu vou lá servir de testemunha pra você". Diz não ver o 

porquê a pessoa chegar em um vereador e mentir sobre uma situação dessas não, 

"e não ficam no pátio não ficam na beira da estrada e logo crianças correndo o 

risco de ser atropeladas". o vereador afirmou estar falando a realidade, falou 

que a educação está mal, diz que no pleito passado a câmara aprovou o PME  e 

que tem dez anos para se adequar e na primeira reunião que o secretário foi fazer 



GOVERNO DE RONDÔNIA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALE DO ANARI 

PALÁCIO VEREADOR ACYR JOSÉ DAMASCENO 

PODER LEGISLATIVO 

 
 

 

RUA BOA VISTA, 2678 – CENTRO – CEP: 76867-000 – FONE/FAX: (69)35251016 
VALE DO ANARI/RO 

no Jatuarana ele anotou um papel e disse que foram os vereadores do pleito 

passado que aprovaram para fechar escola, "na segunda estava só eu lá e tive 

que me defender disse a ele que ele não tinha conhecimento do que estava 

escrito no PME pois tem dez anos para se adequar, faça escola de qualidade, 

estradas de qualidade, merenda boa e transporte para depois mudar as coisas, 

melhorar a cara da educação de Vale do Anari, porque sinceramente está um 

caos e deixo aqui meu repúdio de novo".O vereador Sinval Ribeiro Alves 

finalizou agradecendo a participação em seu pronunciamento do vereador João 

Correia, do Vereador Ueliton Machado e diz que continua reafirmando que os 

problemas são muitos e que o reordenamento de escolas são necessários e que as 

Fake News são muito prejudiciais, relatou que os problemas educacionais não 

serão solucionados do dia para a noite e fica triste pois as administrações não 

agiram para minimizar esses problemas e parabenizou essa gestão pela coragem 

em tomar decisões que visam um futuro melhor para a educação municipal. O 

Presidente concedeu a palavra para ao secretário para fazer apresentação dos 

projetos, foram apresentados o Projeto de Lei nº 017/GP/PMVA/18; Projeto 

de Lei n° 018/GP/PMVA/18; Projeto de Lei n° 019/GP/PMVA/18 e Projeto 

de Lei n° 003/GP/PMVA/18. E não havendo mais nada a tratar o Presidente 

agradeceu a todos pela presença convidando-os para participar das próximas 

sessões e encerrou a sessão às dezenove horas e doze minutos. 

 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALE DO ANARI, EM 

DEZESSEIS DE ABRIL DE 2018. 
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